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ВСТУП 

 

В умовах воєнної агресії, економічної турбулентності та різких 

структурних зрушень розвиток підприємництва в Україні набуває особливої 

ваги, оскільки саме підприємницький сектор є основою економічної стійкості 

та ключовим чинником відновлення економіки. Підприємництво забезпечує 

створення нових робочих місць, формує конкурентне середовище, стимулює 

інноваційну активність та сприяє залученню інвестицій, що є критично 

необхідним для післявоєнної реконструкції країни. Важливою також є роль 

малого та середнього бізнесу, який виступає драйвером локального розвитку, 

швидше адаптується до викликів і здатний оперативно змінювати бізнес-

моделі відповідно до умов ринку. Саме тому формування сприятливого 

регуляторного середовища, спрощення процедур провадження діяльності та 

підтримка підприємницьких ініціатив є одними з пріоритетних завдань 

державної політики. 

Проблематика розвитку підприємництва активно досліджується 

українськими та зарубіжними науковцями. Зокрема, вагомий внесок у 

вивчення механізмів функціонування підприємницького сектору роблять В. 

Геєць, який аналізує макроекономічні чинники та ризики розвитку бізнесу; З. 

Варналій, відомий роботами з проблем малого і середнього підприємництва 

та державної політики підтримки бізнесу; Т. Васильців, який поглиблено 

досліджує економічну безпеку підприємництва; І. Лукінов та О. Амоша, що 

розкривають промислові та інноваційні аспекти його розвитку; Л. Лібанова, 

яка вивчає соціально-економічні передумови формування підприємницького 

середовища; а також зарубіжні дослідники, такі як Й. Шумпетер, П. Дракер, 

М. Портер, які обґрунтували фундаментальні теоретичні засади 

підприємництва, інноваційності та конкурентоспроможності. Їхні підходи є 

методологічною основою для розроблення сучасних стратегій розвитку 

підприємницької діяльності в Україні в умовах нестабільності та 

трансформації економічних процесів. 



Стрімкі трансформації інфраструктури населених пунктів, активні 

процеси урбанізації та зростання повсякденних мобільних потреб населення 

зумовлюють підвищений попит на сучасні, гнучкі та ефективні пасажирські 

перевезення. У цих умовах ключове значення набувають платформи 

транспортної мобільності, які забезпечують нову якість транспортних послуг, 

поєднуючи цифрові технології, логістичні рішення та інноваційні бізнес-

моделі. Такі платформи дозволяють оптимізувати транспортні потоки, 

підвищують доступність перевезень, сприяють раціональному використанню 

ресурсів та формують нові стандарти зручності для користувачів. 

У контексті цифрової трансформації економіки платформи 

транспортної мобільності стали важливим інструментом модернізації 

системи пасажирських перевезень, оскільки вони інтегрують різні види 

транспорту в єдину мультимодальну систему. Це забезпечує можливість 

швидкого переміщення між локаціями, сприяє зниженню транспортного 

навантаження, підвищує рівень екологічності перевезень та формує нові 

можливості для розвитку підприємницької діяльності. Фактично такі 

платформи виступають не лише сервісним продуктом, а й стратегічним 

напрямом розвитку мобільності як послуги (Mobility as a Service, MaaS), що 

змінює традиційні підходи до організації транспортних процесів та створює 

нові моделі взаємодії між бізнесом, державою та кінцевими споживачами. 

Метою даної роботи є узагальнення й поглиблення теоретико-

методичних основ, а також аналіз сучасного стану та перспектив розвитку 

підприємницької діяльності у сфері транспортної мобільності, зокрема з 

урахуванням особливостей функціонування інноваційних цифрових 

платформ на українському ринку. 

У межах досягнення поставленої мети передбачено вирішення таких 

завдань: дослідження сучасних теоретичних підходів до трактування 

транспортної мобільності; визначення економічних передумов і специфіки 

функціонування підприємницьких структур у сфері пасажирських 

перевезень; здійснення оцінки стану та тенденцій розвитку підприємницької 



діяльності у сфері мобільності; обґрунтування інструментів формування 

попиту та стимулювання продажів на новому ринку транспортних послуг; 

розроблення рекомендацій щодо удосконалення бізнес-моделі цифрової 

платформи транспортної мобільності. 

Об’єктом дослідження є підприємницька діяльність у сфері 

пасажирських перевезень, що функціонує в умовах цифровізації, 

інноваційного розвитку та зростаючої конкуренції. 

Предметом дослідження виступають бізнес-процеси підприємницьких 

структур, які здійснюють діяльність на ринку транспортної мобільності та 

надають послуги перевезення пасажирів. 

Наукова новизна роботи полягає в обґрунтуванні бізнес-концепції 

створення парку пасажирських транспортних засобів, орієнтованої на 

використання принципів клієнтоорієнтованої мобільності як послуги. 

Запропонована концепція демонструє значний потенціал для розвитку як 

окремих суб’єктів підприємництва, так і транспортних компаній, що 

прагнуть інтегрувати різні форми мобільності на єдиній цифровій платформі 

та забезпечити інноваційні рішення «за потребою». 

Теоретично-методологічну основу дослідження становлять 

економічні закони, наукові підходи вітчизняних і зарубіжних учених щодо 

розвитку підприємництва та функціонування транспортних систем, а також 

чинна статистична і фінансова інформація. Методична база включає 

системний, порівняльний, монографічний, причинно-наслідковий та 

статистичний методи аналізу, що забезпечують комплексність і наукову 

обґрунтованість результатів. 

Практичне значення отриманих результатів визначається тим, що 

пропоновані в роботі заходи можуть бути використані для підвищення 

ефективності підприємницької діяльності сфери пасажироперевезення ( 

Довідка про впровадження №4 від 17.12.2024р.). 



Інформаційну базу дослідження становили наукові публікації 

вітчизняних і зарубіжних учених, фінансова та статистична звітність 

підприємств. 

Результати наукового дослідження були представлені на ІII 

Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції (м. Камʼянець-

Подільський, 04 квітня 2025 року), опубліковано  тези доповіді: Лірук Д. 

Комерційна логістика компанії у сфері транспортної мобільності. Розвиток 

фінансово-економічних відносин у суспільстві в умовах прояву фінансових 

ризиків: збірник матеріалів ІII Всеукраїнської науково-практичної інтернет-

конференції (м. Камʼянець-Подільський, 04 квітня 2025 року). Камʼянець-

Подільський: Заклад вищої освіти «Подільський державний університет», 

2025. 358 с. С. 152-157. 

Кваліфікаційна магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел з 62 джерел та додатків. В 

роботі містить 14 таблиці та 10 рисунків. Текст роботи викладено на 110 

сторінках. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

 

Інструменти формування попиту та стимулювання продажів, які 

компанія обирає під час виходу на новий ринок, визначають її подальшу 

конкурентоспроможність і темпи розвитку. Їх необхідно визначати ще на 

етапі підготовки до виходу, з огляду на специфіку ринку та поведінку 

ключових конкурентів. У процесі дослідження було проаналізовано ринок 

таксі Європейського Союзу, особливості його правового регулювання, цінову 

кон’юнктуру та інструменти, які застосовують провідні компанії для 

залучення користувачів і нарощування частки ринку. 

Європейський ринок таксі функціонує як сукупність сегментів із 

різними національними правилами, однак у межах ЄС він набуває 

характеристик єдиного простору з подібними підходами до регулювання та 

ціноутворення. На ньому домінують дві компанії — «Uber» та «Bolt». 

«Uber», як перший глобальний цифровий сервіс у сфері таксі, зберігає 

близько 60 % ринку, що стало можливим завдяки агресивній ціновій 

політиці, масштабним інвестиціям і системному використанню 

маркетингових та інноваційних інструментів. 

Конкуренти активно застосовували демпінг, таргетовану рекламу, 

розвиток соціальних мереж, партнерські програми й інші інструменти, здатні 

забезпечити швидку появу великої кількості користувачів. Використання 

збиткової цінової стратегії на старті стало можливим завдяки фінансовій 

підтримці з уже освоєних ринків та інвестиційних потоків. 

На основі аналізу сформовано рекомендації щодо інструментів, які 

компанії «Uklon» доцільно застосовувати при виході на ринок ЄС. До 

інструментів формування попиту належать: тимчасовий ціновий демпінг, 

фінансово забезпечений ресурсами з українського сегмента; банерна та 

відеореклама в соцмережах як швидкий і бюджетний спосіб охоплення 

аудиторії; цільовий розвиток корпоративних сторінок у соцмережах замість 

широких PR-кампаній; особистий продаж через співпрацю з медичними, 



освітніми та муніципальними установами; перша безкоштовна поїздка як 

інструмент швидкого залучення великої кількості нових користувачів. 

До інструментів стимулювання продажів віднесено: програми 

лояльності для клієнтів у форматі щомісячної підписки з розширеним 

пакетом послуг; мотиваційні програми для водіїв, що підвищують їхню 

активність і якість роботи; можливість регулювання ціни клієнтом, що додає 

гнучкості та підвищує задоволеність; вибір характеристик автомобіля та 

водія за додаткову оплату; гейміфікація у додатку для підвищення 

залученості та формування позитивного досвіду користування. 

Застосування цих інструментів дозволить компанії «Uklon» ефективно 

адаптуватися до умов високої конкуренції та відносної стагнації ринку ЄС. У 

поєднанні з сучасними тенденціями розвитку цифрових сервісів мобільності 

та державною підтримкою інноваційного підприємництва (зокрема в Україні, 

де активно розвиваються цифрові платформи, інструменти фінансування та 

дерегуляційні підходи), це створює комплексні передумови для успішного 

виходу компанії на міжнародні ринки. 

Системне впровадження рекомендованих інструментів, орієнтація на 

інноваційні моделі взаємодії з клієнтами та водіями, а також гнучкість у 

маркетингових стратегіях забезпечать компанії можливість конкурувати із 

сильними гравцями та формувати сталу присутність на ринку Європейського 

Союзу. 

У 2025 році в Україні та на європейських ринках спостерігається 

активний розвиток цифрових платформ транспортної мобільності, таких як 

«Uklon», «Uber» та «Bolt», що інтегрують різні види транспорту, підвищують 

ефективність пересування та сприяють сталому розвитку міст. Компанії 

використовують інструменти просування, включно з особистим продажем, 

акціями, налаштуванням цін у додатку, вибором типу автомобіля та 

характеристик водія, а також рекламою в соціальних мережах і співпрацею з 

інфлюенсерами, що дозволяє ефективно залучати нових користувачів і 

підвищувати лояльність. 



Водночас держава в Україні посилює підтримку підприємництва через 

впровадження Зеленої платформи, законодавство щодо факторингу, державні 

гарантії на портфельній основі, розвиток ветеранського бізнесу та 

дерегуляційні заходи, зокрема мораторій на безпідставні перевірки та 

формалізацію діалогу «держава – бізнес». Ці кроки забезпечують доступ до 

фінансування, підвищують прозорість ринку, стимулюють створення 

робочих місць і податкові надходження, сприяючи адаптивності бізнес-

моделей та економічній стабільності країни. 

Комплексна взаємодія цифрових сервісів, маркетингових інструментів і 

державної підтримки створює умови для сталого розвитку бізнес-

середовища, підвищення мобільності населення, інтеграції інноваційних 

моделей та економічного зростання як на національному, так і на 

міжнародному рівні. 
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https://me.gov.ua/News/Detail/d5335c95-435c-4b0a-ba7c-e84872bc84e2?lang=uk-UA&title=MinekonomikiPrezentuvaloZelenuPlatformuNaUrc2025&nbsp
https://me.gov.ua/News/Detail/d5335c95-435c-4b0a-ba7c-e84872bc84e2?lang=uk-UA&title=MinekonomikiPrezentuvaloZelenuPlatformuNaUrc2025&nbsp
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4466-20#Text


62. Верховна Рада України прийняла Закон щодо створення 

сприятливих умов для започаткування та розвитку ветеранського 

підприємництва. 
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